Памятка по итоговому собеседованию

- 1. Итоговое собеседование это формат допуска к ОГЭ. Сдать его нетрудно, однако не стоит отклоняться от регламента и критериев.
- 2. Экзамен проверяет коммуникативные навыки, умение спонтанно говорить.
- 3. В экзамене четыре задания: чтение, пересказ, монолог и диалог. На проведение уходит около 15 минут.
- 4. Чтение и пересказ проверяют на одном тексте. Его важно прочитать выразительно и без запинок. Но если поправить самого себя, то искажения не зачтут.
- 5. В качестве монолога можно выбрать повествование, описание или размышление. В каждом случае нужно сказать не меньше 10 предложений.
- 6. Диалог ведет экзаменатор заранее тему не узнать.

Как стопроцентно сдать устное собеседование

Ловушки в задании 1

По опыту всех, кто уже прошел через устное собеседование, первое задание самое легкое, а второе — самое сложное. Они оба относятся к одному тексту, просто сперва его нужно прочитать вслух, а потом — пересказать.

Нет ничего сложного в том, чтобы вслух прочитать небольшой текст. В этом задании оценивается интонация и темп: интонация должна совпадать с пунктуацией, а темп должен быть неторопливым. Читайте уверенно и спокойно, не забывайте делать паузы там, где стоят знаки препинания.

Однако почти каждый из экзаменационных текстов содержит ловушки. Вот что нужно делать при подготовке к заданию 1, чтобы получить за него **3 балла**.

Повторите римские цифры

Часто в текстах фигурируют века. Запомните основные:

- 17 XVII век
- 18 XVIII век
- 19 XIX век
- 20 XX век
- 21 XXI век

Освежите в памяти склонение числительных



Числительные очень часто встречаются в текстах, причем записаны они цифрами. Ваша задача — прочитать их, правильно просклоняв.

Уделите внимание сложным словам

Пробегитесь глазами по тексту и прочитайте сложные слова по несколько раз. Делать это нужно только с трудными случаями, ведь простые слова вы спокойно прочитаете без тщательной подготовки.

Распределите время подготовки

Используйте время, отведенное на подготовку к чтению, для подготовки к пересказу. Начните сразу думать над тем, на какие абзацы разделен текст, каковы их основные идеи и что имеет смысл в первую очередь вынести на поле для заметок, когда наступит время подготовки к следующему заданию. Подчеркивайте ключевые слова!

Как справиться с заданием 2

Текст, который вы только что прочитали, как правило, состоит из 4 абзацев. Выносите в поле для заметок **первые слова каждого абзаца** и основную мысль. Для удобства заранее продумайте систему сокращения слов (Ч — человек, И — искусство) и символов (нарисовать сердечко быстрее, чем написать слово «любил»).

Помимо содержания текста, в голове нужно держать мысль: «Не забыть про цитату!» Она указана в тексте задания в КИМ.

В демоверсии 2025 года цитата предложена такая:

Подробный пересказ текста с включением приведённого высказывания.

У Вас есть 2 минуты на подготовку.

При необходимости Вы можете использовать «Поле для заметок».

Подробно перескажите прочитанный Вами текст о Константи́не Константи́новиче Рокоссо́вском, включив в пересказ слова Маршала Советского Союза Гео́ргия Константи́новича Жу́кова:

«Рокоссовский был хорошим начальником: блестяще знал военное дело, чётко ставил задачи. К подчинённым проявлял постоянное внимание и как никто другой умел оценить и развить инициативу у подчинённых ему командиров».

Подумайте, где лучше использовать слова маршала Г.К. Жукова в пересказе. Вы можете использовать любые способы цитирования.

Можно начать или закончить пересказ цитатой — это проще всего. Если же самым логичным положением цитаты будет середина текста, обязательно обозначьте в поле для заметок большой и жирной звездочкой абзац, в который хотите вставить цитату. Тогда вы точно про нее не забудете.

Для цитирования используйте прямую речь — это проще всего. Например:

Константин Константинович Рокоссовский с уважением относился к своим подчиненным. Это подтверждал Маршал Советского Союза Георгий Константинович Жуков: «Рокоссовский был хорошим начальником: блестяще знал военное дело, четко ставил задачи. К подчиненным проявлял постоянное внимание и как никто другой умел оценить и развить инициативу у подчиненных ему командиров».

За пересказ можно получить максимум 4 балла. А за грамотность речи во всех заданиях добавят еще 7 баллов.

Лайфхаки для задания 3

Готовясь к этой части в течение года, сразу выберите задание, которое нравится вам больше всего и дается проще всего: описание, повествование или рассуждение. И в любом тренировочном варианте выбирайте его! Так вы сэкономите время и не будете лишний раз думать, что же выбрать. Если же тема на экзамене оказалась сложной и категорически вам не нравится, выбирайте описание фото.

Используйте в монологе опорные вопросы, которые видите на карточке:

Задание 3. Тема 1. В мире профессий

У Вас есть 1 минута на подготовку. Ваше высказывание должно занимать не более 3 минут.



Не забудьте дать ответы на следующие вопросы.

- Кто изображён на фотографии?
- Какая одежда на нём?
- Где он запечатлён?
- Насколько важна профессия этого человека?

Начинайте монолог с вопроса-ответа: «Кто изображен на фотографии? На ней изображен...» Затем задавайте вопросы по пунктам карточки. Спросите вслух: «Какая одежда на нем?» — и сами на него ответьте. И так далее по всем вопросам, указанным в КИМ.

Таким образом вы избежите неловких пауз и не будете долго формулировать мысль. Диалог всегда проще монолога, поэтому что мы ведем диалог с самими собой!

В конце не забудьте сказать заранее выученную фразу-заключение, например: «Вот и все, что я могу сказать об этой фотографии».

За монолог можно получить максимум **3 балла**. Помните, что вы должны сказать не менее 10 предложений. Причем неважно, какие они по структуре: простые или сложные. Лайфхак: загибайте пальцы после каждого законченного предложения. Как только все пальцы на обеих руках будут загнуты, 1 балл у вас в кармане!

Секрет успеха задания 4

Чтобы снять градус напряжения при разговоре с экзаменатором, представьте, что перед вами не учитель, а ваш друг или член семьи.

Помните о том, что вам нужно просто говорить. Например, если вас спрашивают о пользе книг, не нужно отвечать односложно: «Не знаю, я не люблю читать». Необязательно отвечать на вопросы честно. Достаточно говорить банальные и общепринятые вещи, которые будет приятно услышать вашему собеседнику. Каждый ответ на вопрос должен состоять из 2—4 развернутых предложений. Ваши мысли должны быть подкреплены примерами-доказательствами.

Лайфхак: чтобы интонации были живыми, а темп достаточным, улыбайтесь и жестикулируйте. Это придаст эмоциональности вашим ответам, а также снимет лишнее напряжение и уберет скованность.

За диалог можно получить 3 балла.

Важно: если вы допустили ошибку, но сами же ее исправили, то она не будет считаться. В целом за монолог и диалог можно получить максимум 6 баллов, а за весь экзамен — 20.

УСПЕШНОЙ СДАЧИ УС!!!!

Иванченко С.В., учитель русского языка и литературы МБОУ «Горная СОШ».

Список использованных источников:

- Как точно получить зачет на устном собеседовании рассказывает учитель https://blog.maximumtest.ru/post/kak-tochno-sdat-ustnoe-sobesedovanie.html;
- Как подготовиться к итоговому собеседованию https://skysmart.ru/articles/russian/kak-podgotovitsya-k-itogovomu-sobesedovaniyu;
- Как подготовиться к итоговому собеседованию по русскому языку. Структура, критерии, требования. https://journal.tinkoff.ru/guide/itogovoe-sobesedovanie-po-russkomu/